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ПОСТАНОВКА ЗАДАЧИ

Дан однородный стержень длиной l = 1 метр. 
Начальные условия: T(x ≤ ½) = 1° K; T(x > ½) = T(0) = 0° K.
Граничные условия: T(x = 0) = 1° K; T(x = l) = 0° K. 

Необходимо в любой среде программирования численно решить задачу теплопроводности используя следующую интегральную (разностную) схему c 10 разбиениями по x и любым количеством разбиений по t:

[image: Безыный]
		Рисунок 1. Данная интегральная схема.



Тогда интегральная схема имеет такую формулу:


, где
K – коэффициент теплопроводности;
Δx – шаг интегрирования по расстоянию;
Δt – шаг интегрирования по времени;

- температура j-той точки в шаг по времени i.













РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ В СРЕДЕ MATLAB


Реализация алгоритма в виде исходного кода представлена на рисунке 2 и 3. 



[image: Безыный]

Рисунок 2. Реализация задачи в MATLAB.
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Рисунок 3 Продолжение 






















РЕЗУЛЬТАТЫ

Вычисления будем проводить  при 10(20) точках разбиения, при шаге интегрирования по времени в 0.1(0.005) секунду и при количестве  шагов равным 20. 
Ожидаемый результат: линейное распределение.
[image: untitled]
Рисунок 4. График зависимости температуры от координаты на второй итерации 

[image: ]

Рисунок 6. График зависимости температуры от координаты на второй итерации 
при 20 точках разбиения, при шаге интегрирования по времени в 0.005 секунд.
[image: untitled]
Рисунок 6. График зависимости температуры от координаты на пятой итерации 


Видим, что со временем зависимость температуры от координаты становится близкой к линейной, что совпадает с ожидаемым результатом.
На 5 итерации с точностью 0.7% получается линейное распределение.





ВЫВОДЫ

В ходе работы был изучен и применен метод конечных разностей, создана программа, позволяющая произвести расчет температуры тонкого стержня с заданными граничными условиями в виде постоянной температуры.
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[Jfunction T = firstlab()
format short; format compact

1=
mid = round(n/2);
ax = 1/ (n-1);
eros (o, t) ;
1

Clfor

3= (mid+1) in

T(3,1) = T
end;
Clfor ©
T(1,1) = T0;
Tin,1) = T1:
end;
A = zeros(n-2,m-2);
a = dtrkappa :
b= -2%a;
e = a - axrax ;
a = —dxrax ;
£ = zeros(n-2,1);
ffor 1= 1in-2

Al1,4)= b ;

i1 <2 )

Al1,a41) = a
end
if( 1)
Al1,i-1) = e
end
end

n = input(' Enter the nmumber of points:

“emox xommecTEa paccMaTpuBaswni TOUER

dt = input(' Enter the step time integration: '); $BBON Wana WHTSTPUPOBSMIS HO BpEMemN
t = impuc(' Enter the mumber of step time intsgration: '); ¥BEOR KOMMECTEA WarOB No BpeMemn
kappa = input(' Encer kappa: semon mocTommROR

% nmema crepmms
“EcroMoraTenBEOs wMC7o AuA pasusmes momoRA

“man smTerpuposamus mo paceTommS

SMATPHIA TENIEPATYDH B SABMCHMOCTI OT KOODNWHATH M SpeMem:
“Tewnsparypa ma mepxmeii TPARMIS X B HaM. MOMSHT BpeMEm
“TemnspaTypa ma moxEel TpamNNe ¥ B HaM. MOMERT SpeMerm:

“sanamee mauansmu: yenoswi ma mepsoil monosme

“sanamee mauansmu yCnoBuR Ha BTOPOi monOmMES

“sanamee ppamemoro yemoss

tmcmoMoraTensmNe Bemmnm

tEcmoMoPaTemmENE EMCTSHMR
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end

for

end

zeros (n-
de*kapp
“2ta ;

a - axr
—axrdx

zeros (o
i=1m
Ali,1)=

if( 1<
A
end

if( 1)
A
end

for 1=
£
end
£01)
£(n-2)

x = ae

for 1
T4

end

Linspac

plot (xx, T(

-2, n-2) $BCNOMOraTEJNbHEE BEINI-IMHE

ax
-2,1)

-2 tEcmoMoPaTemmENE EMCTSHMR
b

n-2
i)

im1) = e

© speammsamis cxewmr
1:n2
i) = dT(3,3-1)

£01) —e*T(1,3)
= f£(n-2) - arT(n,3);

; tpememue cucrews: mumeitmui ypasmemmit
n-z
+1,3) = X(1)

©2(0, 1, n) ; imocTposmue rpaduxa
12) %%, T(:,10)
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